



Patria

Huesca, Sábado 31 de Julio de 1937 : II Año Triunfal

FRANCO
mantiene todas
las ventajas sociales al-
canzadas por los obreros y legis-
la en su favor como jamás lo hicieron los
marxistas. El Caudillo cumple lo
que promete, y aún hace
más de lo que
promete.

Año I DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Núm. 105

COMUNICADO OFICIAL de las operaciones militares

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

«BOLETIN DE INFORMACION» CON NOTICIAS RE-
CIBIDAS HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA 30
DE JULIO DE 1937.

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Vizcaya: Sin novedad.
Frentes de Santander, Asturias y León: Ligeros tiroteos y
cañoneos.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Aragón: En el día de
hoy ha continuado el avance de nuestras fuerzas en el sector de
Alharracín que han ocupado los pueblos de Terriente y Galdón y
otras posiciones de gran importancia, castigando duramente al
enemigo, que sufrió muchas bajas. Se le cogieron cuatro ame-
tralladoras, 120 fusiles, muchas municiones, abundante ganado
y viveres. Se le hicieron 28 prisioneros. Han sido muy numero-
sos los evadidos enemigos a nuestras filas.
Frentes de Soria, Avila y Madrid: Sin novedades.

EJERCITO DEL SUR.—En el frente de Granada un intento
de ataque enemigo, fué rechazado. Fué puesto en fuga y se le
hicieron más de un centenar de muertos, cogiéndosele un fusil
ametrallador, varios fusiles de repetición, muchas municiones y
diverso material de guerra.
En los demás frentes, ligeros tiroteos.

Salamanca, 30 de Julio de 1937.—II Año Triunfal.— De
orden de S. E., el general segundo jefe del Estado Mayor,
Francisco Martín Moreno.

II Congreso internacional de "intelectuales" antifascistas

Resultó grotesco el es-
pectáculo dado última-
mente en Valencia y
Madrid, con moti-
vo de la celebra-
ción del pom-
poso II Congreso internacional de escritores antifascistas.

Dicho Congreso, sin limitar sus pretensiones, as-
piraba a la «Defensa de la Cultura mundial».

No hay quien pueda dudar del fracaso de
tal Congreso. Basta leer la relación
de congresistas para comprender
y comprobar que entre ellos
no se hallaba ningún nom-
bre relevante; se observó la ausencia de todos los valores in-
telectuales del momento presente.

El Congreso, en realidad, ha sido la reunión de unas cuantas
mediocridades de unos países. Algunas de estas mediocrida-
des, incluso eran desconocidas como escritores. Se trataba de
un grupo de viajeros que aprovechaba las ventajas turísticas
de un viaje gratuito por España.

Nuestro juicio sobre el valor de los congresistas es fundado.
En el Congreso no se registró la presencia de una sola perso-
nalidad de la categoría de un Wells, Shaw, Huxley, Valery,
Maurice, Duhamel, Gide, Zweig y otros tantos representantes
de la literatura contemporánea. Y conste que mentamos algu-
nos nombres de escritores izquierdistas.

He aquí consignadas unas ausencias en el orden internacio-
nal. En el aspecto nacional ocurrió igual caso. Ningún presti-
gio español asistió al Congreso: los escritores españoles no

están con los rojos. Toda la cultura española estaba represen-
ta por los jóvenes Rafael Alberti y José Bergamín y el perio-
dista «Corpus Barga».

Si toda la cultura de España estuviese constituida por las ju-
veniles poesías de Alberti, los ensayos anodinos de Bergamín
y las crónicas periodísticas de «Corpus Barga», estaríamos
verdaderamente en una situación apuradísima a este res-
pecto.

En el curso de las sesiones del Congreso, abundaron las inci-
dencias pintorescas. Unas veces eran los cantos de la Interna-
cional y las expansiones comunistas. Otras el tono de los dis-
cursos pronunciados. Recordamos que un miliciano que, con
armas y casco, estaba en el estrado, para formar la guardia
de honor a la Mesa, se volvió al público con el puño en alto,
proclamando en medio de ovaciones: «Defendamos la cultura
que llevamos en la punta de las bayonetas».

El presidente de una de las sesiones, señor Marinello, afirmó:
«Madrid es la heroica defensora de la cultura del mundo».

¡Madrid marxista defensora de la cultura del mundo! Simul-
táneamente al Congreso referido, el delegado en Madrid de
Propaganda y Prensa, presidente de la Junta de Espectácu-
los, declaraba a un redactor del periódico madrileño «A B C»:
«Nadie más enemigo que yo del género soez y obsceno que
imperó en algunos teatros de Madrid. Pero no se olvide que,
por desgracia, son estos teatros los más concurridos, casi los
únicos que tienen un superávit semanal... Como carecemos
de otros recursos que los ingresos de taquilla, hemos de so-
portar estos atentados al buen gusto, para, con lo que eso
produce, cubrir el déficit que existe en los coliseos donde se
cultiva el verdadero arte.»

Ofrecemos el texto a los señores del II Congreso de escritores
antifascistas, para que se convenzan de la cultura que los ro-
jos defienden.

LA REVOLUCION NACIONAL, que encarna el CAUDILLO, hará
fecunda la sangre que da generosa la juventud en las trincheras,
implantando en España la JUSTICIA SOCIAL que fué INCAPAZ
DE REALIZAR EL MARXISMO, vendido a la plutocracia capita-
lista y al furor soviético.

La botadura del "Vittorio Veneto"

Finalizado el primer progra-
ma de construcciones, equili-
brando las fuerzas ligeras, la
marina italiana tenía un proble-
ma que debía resolver: el de
los buques de batalla. Tal pro-
blema, ha sido enfrentado de
una manera decidida para no
permanecer en la cola y ha te-
nido una doble situación genial
bajo todos los aspectos.

La ingeniería naval italiana,
ha ofrecido un admirable ejem-
plo de inteligencia y capacidad
técnica con la construcción de
las dos unidades: «Vittorio Ve-
neto» y «Littorio» y con la trans-
formación de otros cuatro aco-
razados que han sido ya rein-
tegrados a una juventud flore-
ciente. Tal resultado, incremen-
ta de una vez la eficiencia me-
diterránea de Italia. El «Ca-
vour» y el «Julio César» se ha-
llan ya disponibles después de
los extensos y conscientes tra-
bajos; el «Doria» y el «Duilio»
seguirán dentro de poco.

Pero, el coronamiento de la
obra que da a la marina todos
los elementos indispensables pa-
ra defender su prestigio y la
vida de la nación ha tenido lu-
gar esta mañana en Trieste con
el lanzamiento del gran navío
con el nombre fatídico que se-
ñala a los siglos el máximo tí-
tulo de la victoria militar ita-
liana: «Vittorio Veneto», y al
cual seguirá dentro de breves
días su gemelo, consagrado al
signo redentor del «Littorio».

cañones del 381, resistente pro-
tección, maquinaria motriz mo-
dernísima; todo italiano, desde
la artillería a las corazas, des-
de las centrales eléctricas ex-
tensas como las de una gran
ciudad, a los aparatos para la
dirección del tiro: honor inmen-
so a los jefes y a la maestranza
que entre el rumor de las sal-
vas y a los gritos de ¡Viva el
Rey! lanzados por las tripula-
ciones han saludado en la ma-
ñana de hoy la poderosa nave,
que descendía recibiendo el beso
de las olas en presencia del So-
berano victorioso y acompañado
del ferviente voto de una madri-
na obrera, expresión categórica
y luminosa de aquel gran pue-
blo que ha sabido afrontar en
las palpaciones de la fe, sacri-
ficios y peligros para dar a la
Patria fascista una resplande-
ciente corona con el Imperio.

Tal es en síntesis, el sober-
bio cuadro que en el día de hoy
ofrece la marina italiana, pre-
parada para todas las pruebas
y de ardiente juventud. No es
por tanto el pacifismo imbécil
e hipócrita que une al mismo
tiempo las palpaciones del co-
razón, sino la conciencia de de-
fender una verdad eterna contra
toda posible insidia que le ha
dado fuerzas para superarse ex-
cediendo de todo contacto con
la locura disolvente.

La paz armada responde aho-
ra y siempre al imperativo de
nuestro destino y al llamamien-
to supremo de la Historia.



PRIMER ANIVERSARIO DE

Federico Cañiz Trián

de F. E. T. y de las J. O. N. S., que murió gloriosamente en Siétamo (Huesca),
luchando por Dios y por España, el día 1.º de Agosto de 1936

R. I. P.

Sus padres, Salvador y Matilde; hermanos, Joaquín y Ricardo; abuelo materno, Federico Trián Coll (ausente); tíos,
primos y demás parientes, al recordar a sus amigos el día de su muerte heroica, les piden una oración por el
finado, por lo que guardarán eterno reconocimiento.

Todas las misas que se celebren mañana en la Santa Iglesia Catedral y en las parroquiales de
esta ciudad, se aplicarán en sufragio de su alma.

Huesca, 31 Julio 1937.

El Ilmo. Sr. Obispo de Huesca se ha dignado conceder indulgencias en la forma de costumbre.



Primer aniversario del falangista

Luis Durán Aznar

que murió heroicamente por Dios y por la Patria en Siétamo (Huesca)

EL 1.º DE AGOSTO DE 1936

Q. E. P. D.

Las misas que se celebren mañana día 1.º, horas de siete a ocho, en el Santísimo Cristo de los Milagros, así
como las que tendrán lugar en la capilla de la Santísima Virgen María Auxiliadora, horas de siete y media y ocho,
en esta ciudad, y en Zaragoza los días 1 y 2 en el santo Templo Metropolitano del Pilar, altar de San José, hora de
las ocho y media, serán aplicadas en sufragio del alma del finado.

La familia agradecerá un recuerdo piadoso y la asistencia.

Huesca, 31 de Julio de 1937.

“Lo que empezó el 17 de Julio como contienda nuestra y civil, es ahora llamada que
iluminará el porvenir por centenios”.

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

Una biografía alemana del Generalísimo Franco

No es raro en la Historia el hecho de que en los momentos más angustiosos de un pueblo, surja de repente el hombre llamado a salvarlo. Cuando España estaba a punto de ser presa del bolchevismo, se alzó ante el peligro inminente una figura genial, un verdadero Caudillo, quien se puso al frente de su pueblo para conducirlo hacia aquellas cumbres a las que estaba predestinado por su vieja tradición y cultura.

Nunca ha despertado una guerra civil más interés, ni habrá tenido más trascendencia política en los demás países, que esta lucha libertadora de España. Así es comprensible que en países como Alemania, que con tanta simpatía sigue este combate, entablado por el elemento sano y noble para desterrar para siempre de su suelo al marxismo destructor, se alzarán pronto voces preguntando: ¿Quién es Franco?

Un escritor alemán, el doctor Rudolf Timmermans, se propuso satisfacer estos anhelos por conocer la figura de quien con gallarda bravura manda a sus ejércitos en los campos de batalla, a la vez que gobierna un joven Estado con sin igual maestría.

El autor de esta magnífica y documentadísima biografía comienza su obra con los años de niñez de Franco en El Ferrol, nos lleva luego con él a Marruecos, donde el joven oficial del Tercio gana los primeros laureles. A continuación describe los tiempos de la Dictadura, la caída de la Monarquía, y la desastrosa experiencia de una República socialista, para terminar el libro al estallar nuestro glorioso Movimiento Nacional. Y termina aquí, como nos dice en su epílogo, porque a partir de este momento la figura del Caudillo Francisco Franco está ya presente en la mente de todo el mundo. Lo que a continuación

sucede ha de quedar para un ensayo futuro.

El Dr. Timmermans ha recorrido gran parte de España y de Marruecos recogiendo todo cuanto pudo encontrar referente a la vida de Franco, reuniendo así un rico material de documentos, de los que gran parte no eran conocidos ni aún en España. De gran valor fué para él el libro, que Franco publicó en 1921, titulado «Marruecos. Diario de una Bandera» y los anales de la Academia Militar de Zaragoza, así como una colección de artículos de periódicos de los años 1921 a 1933 y muchos detalles de su vida particular referidos al autor por los parientes más cercanos del Generalísimo.

De este modo, el autor ha escrito una obra que es más que una simple recopilación de datos históricos; nos ofrece una imagen fiel y viva del Caudillo con pequeñas divagaciones sobre hechos políticos de los pasados decenios, que son los que le dan a la figura su verdadero relieve y demuestra que desde un principio el que es hoy Jefe del Estado ha sido, más que un mero jefe militar, un verdadero Caudillo, siempre presente en las horas de peligro.

La biografía de Franco, además de satisfacer el ansia de muchos por conocer más a fondo la vida de nuestro General, despertará también un vivo interés entre nosotros. Especial atención merecen las bien seleccionadas fotografías de Franco que ilustran el libro, el autor ha logrado reunir hasta 17, desconocidas la mayor parte de ellas y que acentúan aún más el sello personal que lleva esta magnífica biografía.

Felicitemos sinceramente al autor Rudolf Timmermans por su admirable obra, a la que de todo corazón deseamos el mayor éxito.

En estos días de aniversario

Del prestigioso diario de Bilbao, «La Gaceta del Norte», reproducimos:

«Hay en los comentarios extranjeros—no rojos—al aniversario nacional, unanimidad en la apreciación del éxito de nuestras fuerzas, de la proximidad de la victoria y del agradecimiento que Europa y la civilización occidental deben a España, por el esfuerzo y el dolor que nos cuesta vencer al comunismo que a todos amenazaba y ha venido a estrellarse frente a la voluntad indomable de los españoles. Mas conviene destacar, como los comentaristas de algunos países, particularmente amenazados, quieren investigar las causas remotas y fundamentales de lo ocurrido en España, y se resisten a creer que, solamente en la propaganda impunemente desarrollada durante los últimos años, pueda hallarse la raíz de lo que ocurre.

Y alinan algunos, principalmente protugueses y franceses, que buscan la explicación en el proceso desecristianizador que desde hace muchos años se venía desarrollando en nuestra Patria y que antes de salir a la superficie había corroido las bases de la sociedad, socavando a los órganos rectores de ella.

Merece la pena detenerse en el fenómeno que ha sido denunciado tan repetida como baldiamente, para que no se olvide a la hora de aplicar los remedios que nos salvaguarden.

Un comentarista de «O Seculo» aprovecha la colaboración de algunos técnicos y hombres de ciencia con los rojos, para poner de realce cómo la ciencia por sí sola, no civiliza, ni engrandece a los pueblos, y cómo es posible la aberración de que hombres con títulos académicos y aún con prestigio en sus actividades científicas, colaboren y convivan con los autores de tanta barbarie y desolación, como se padece en la España soviatizada.

El argumento resulta, tanto más cierto, cuanto que coincide con un importante éxito de la técnica rusa. La llegada a

tierras polares y el viaje a América, por el Norte, han venido a producirse en el momento en que los Soviets ensayan y practican sobre la tierra y la carne españolas, la más bárbara actuación que registran los siglos y a la vez acrecientan el torrente de sangre vertido en su propio país, para sostener sobre parapetos de cadáveres la tiranía stalinista.

No basta, pues, la ciencia. Es necesaria la fe, única base de una moral capaz de sujetar los instintos del hombre y conducirle por el camino que aparta de la barbarie y hace posible la vida y el progreso. También en esto coinciden los comentaristas, y no se puede menos de recordar, cómo en España, apartado Dios de la enseñanza, fué entrando en las convicciones y en las costumbres la ideología atea, cuyo final estamos tocando en estos meses en que a tanto precio adquirimos la redención.

Aprovechemos los días de aniversario para escuchar, con propósito de seguirla, la voz de la Iglesia, que por medio del Cardenal Primado, que ha hecho por la causa de España tanto como el que más, nos dice: «REFORMEMOS ANTE TODO NUESTRO ESPIRITU, QUE EN EL SE HA INCUBADO LA CATASTROFE». «PONER A DIOS EN SU SITIO, DEBE SER EL PRIMER PROPOSITO Y LA LEY MAXIMA DE LA ANTIRREVOLUCION.»

«NI UNA LEY, NI UNA CATEDRA, NI UNA INSTITUCION, NI UN PERIODICO FUERA O CONTRA DIOS Y SU IGLESIA EN ESPAÑA.»

La conciencia religiosa del pueblo español ha sido débil, mal formada, a veces deformada. Le falta luz clara e intensa. Por eso hemos perdido los caminos de Dios, porque la conciencia es el guía de la vida.

Y no basta que lo sientan y lo busquen los gobernantes; es necesario que lo aprendamos y lo practiquemos, sin desmayo, los gobernados.

En Labajos, burgo de Segovia, pinar y riñón de Castilla, se ha elevado un sencillo monumento en el lugar mismo en que hace un año cayó por Dios y por España el héroe moderno de Castilla, Onésimo Redondo.

Era Onésimo la interpretación más completa y cabal de Castilla. Un producto espontáneo y natural de su suelo, como las flores y los árboles. Le habían formado el clima, el paisaje y la Historia, y en sus venas llevaba la sangre de cien generaciones de labriegos y de hidalgos, purificada en el filtro dentro de la estirpe.

No había más que ver su rostro pensativo alumbrado, como por dos lámparas, por dos ojos escrutadores. Y su perfil fino de aristócrata nato, nacido bajo un pobre techo labriego, rostro en que se prolonga una línea enraizada, como las encinas, en las entrañas del terruño.

La naturaleza se complace a veces en moldear con barro humano estos símbolos de los pueblos, en los que está condensada la Historia y presente el paisaje. Así, Ignacio de Loyola fué el símbolo vasco de su tiempo. Onésimo Redondo, con su bello nombre esdrújulo, que parece hecho para epígrafe de una medalla, fué en los días actuales el hombre en que quiso encarnarse el alma castellana, con todas sus nostalgias y sus ensueños.

Por eso a su voz se congregaron muchedumbres enervorizadas. Se diría que nadie hasta él había hablado a los castellanos el lenguaje claro y profético que mejor entendían. Era la suya una juventud predestinada, que tenía la intuición melancólica de su apostolado y su martirio. Toda su vida, por un prodigio de su voluntad, fué una marcha en línea recta para llegar a este fin. Hizo como aquellos antepasados suyos que entraban en los grandes ríos misteriosos de América tripulando débiles bergantines y piraguas, y en navegaciones horribles que dura-

ACCION CIUDADANA

HUESCA

Las Misas Gregorianas que se celebrarán en la Iglesia de Santo Domingo, en el altar de las Animas, a las ocho y media, a contar desde el día 1.º al 30 del próximo mes de Agosto, serán aplicadas por el sufragio de las almas de los Asociados fallecidos por Dios y por España durante el Glorioso Movimiento Nacional.

Se replica la asistencia y oraciones.

HUESCA, 30 DE JULIO DE 1937

II AÑO TRIUNFAL

EL HEROE DE CASTILLA

ban años, y en lucha con vegetaciones venenosas, con fieras carnívoras y con capibales feroces, vencían siempre y sin desviarse en su marcha, llegaban hasta las mismas fuentes y dejaban a la Historia de los Descubrimientos un nuevo curso de agua bautizado con un nombre de los santorales de Castilla.

Onésimo Redondo avanzó hacia su destino histórico de restaurador de la jerarquía castellana, y sin desviarse por los obstáculos que como lianas de la selva se le enredaban en los pies, fué el auténtico héroe de su tierra, figura pareja de la de Céspedes, pues, como el gran Cardenal, poseyó un alto sentido político, y supo hacer de la vida un ejercicio militar y austero.

Y no vaciló en firmar con su sangre el acta de los primeros hechos triunfales del Movimiento. Porque para que el símbolo fuese exacto, a la calidad de apóstol añadió la de mártir. Así Castilla se vió debidamente interpretada y Onésimo caído en un camino con los brazos en cruz, pasó a ser la estatua yacente de su tierra sacrificada.

Ahora Castilla, redimida y gloriosa, ha querido poner la estatua en pie. El día 24 se ha inaugurado solemnemente, en el lugar mismo que vió el sacrificio, el monumento que los castellanos elevan a su gloria. Además de vivir en los corazones, Onésimo Redondo vive en el símbolo de la piedra. Y el Generalísimo, que no solo lleva a los soldados a la victoria, sino que es el intérprete de los pensamientos y sentimientos de la juventud, ha dirigido a los compañeros de luchas del apóstol muerto un telegrama en que saluda emocionado su memoria.

Dice así: «Al cumplirse el primer aniversario de la muerte gloriosa de Onésimo Redondo, Caudillo de Castilla, caído en acto de servicio por España y por la Falange, a las que en primera línea y desde la primera hora consagró su vida, su talento y

Visita de notables al Generalísimo

SALAMANCA.—En la mañana de hoy jueves 29 de Julio ha cumplimentado a S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos nacionales, una comisión de notables tangerinos, venidos expresamente a Salamanca para ofrendar sus respetos y expresar su adhesión al General Franco y a la España nacional.

Dicha comisión, presidida por el prestigioso jefe marroquí Sidi Alal Ben Abdelnalek Ben Abu y en la que figuraba el conocido Caid de los Derkaous, Sidi Mohamed Akalay y Sidi Mohamed el Jammal, han manifestado los sentimientos de homenaje y simpatía a la causa nacional de España, compartidos por la casi totalidad de la población marroquí enclavada en la zona internacional en Tánger.

El Generalísimo Franco, que ha convivido con ellos durante su larga actuación militar en Marruecos y que al ocupar ahora hace un año la zona de nuestro protectorado en el Mogreb, tuvo la intuición de lo que esto significaba para que se reconociera inmediatamente de hecho su personalidad interna-

cional y la del Gobierno que representaba tanto en nuestra zona como en la de Tánger donde automáticamente compartían con nosotros otras naciones sus mandatos protectores o de intervención. Agradeció cumplidamente el gesto de sus visitantes, dándose cuenta de la trascendencia del mismo, ofreciéndoles en palabras elocuentes y sinceras la hospitalidad de la España nacional que debe ser para ellos una continuación de su hogar marroquí.

Esta comisión de notables integrada por unas veinte personalidades y aceptando la invitación del Generalísimo, va a salir en breve con dirección a Burgos, San Sebastián y Bilbao, desde donde visitarán el frente de Santander antes de regresar a Tánger, pasando por Córdoba y Granada.

Les acompaña en su visita el doctor Anieva, delegado del Gobierno nacional y jefe local de la Falange Española y sus colaboradores don Luis García Llera, funcionario diplomático y el señor Brena, secretario de la Falange tangerina.

Franco quiere una nación fuerte y libre, basada en la dignidad humana, en la integridad del hombre y en su libertad, como valores eternos e intangibles

DEL CAMPO ROJO

Gon poco se contentan

«La Vanguardia» del 23 de los corrientes, da cuenta de la captura por el «Canarias» de un petrolero rojo:

«Materó, 22. — Próximamente a las cinco de la tarde, han comenzado a sonar las sirenas y pitos de alarma, paralizándose las actividades todas de la ciudad y produciéndose el sobresalto consiguiente.

«El motivo de la alarma fué la aparición en el horizonte de un buque faccioso que se divisó desde la playa y que se supone era el «Canarias», que hacía ratos merodeaba por estas aguas.

«El crucero pirata hizo varios disparos de cañón sobre un buque petrolero, logrando al fin que éste izara la bandera blanca. Poco después de la rendición del barco petrolero, aparecieron, procedentes de su aeródromo, un caza y un trimotor leales, los cuales entablaron combate con el buque faccioso, que disparó sus cañones antiaéreos, logrando desaparecer, llevándose con él al buque petrolero.

«Los aviones regresaron a su base indemnes.»

Es curioso constatar el tono de la nota. Un éxito de los nacionales capturando un petrolero es motivo casi de satisfacción para los rojos. Porque sus aviones lograron salir indemnes después de hostilizar al «Canarias» que consiguió el apresamiento del petrolero. Con poco se contentan.

Prosa expresiva

Lo es la de «Solidaridad Obrera» del 22, al dar cuenta del establecimiento de la tasa para las pastas de sopa. Leemos:

«Continuando la tarea de regular, «de la mejor manera posible», la venta y los precios de los comestibles necesarios para el abastecimiento de la ciudad, la Alcaldía de Barcelona, a propuesta de la Consejería Regidora de Abastos, ha establecido para la venta al público de toda clase de pastas para sopa el precio único de 2'40 pesetas el kilo.»

Lo de «la mejor manera posible» es elocuentísimo. En materia de aprovisionamiento y de racionamiento, hay cosas imposibles en la zona roja.

Los provincianos de la URSS

Leemos en «Las Noticias» (24 de los corrientes), que las brigadas obreras rojas han adoptado como nombre el de «Brigadas Stakhanov». El campeón de la explotación del hombre es glorificado en la España roja.

Cuartel Bakunin. Cuartel Lenin. Cuartel Carlos Marx. Brigada Stakhanov... Todo muy español.

Luego dirán los rojos que no son provincianos de la URSS. Y agregarán que luchan por la independencia de España.

Rectificando un error

Salamanca. — Debido a un error de transmisión, varios periódicos han informado a sus lectores que el día 24 del actual mes visitó al Alto Comisario el Ministro Plenipotenciario inglés Mister Gossling acompañado de su distinguida esposa con objeto de entregar un regalo para el Generalísimo Franco.

Lo que se quiso señalar fué su condición de exministro, ya que Mister Gossling no es en la actualidad Ministro de Inglaterra.

Franco ha dicho que todos los hombres tienen derecho al trabajo y a que este trabajo sea humano y remunerador

Todas las ventajas otorgadas al obrero por las leyes sociales que no dictó el odio, serán respetadas y garantidas por su decisión de ser justo y por su amor al pueblo

su palabra, quiero significar al Secretario Político para que, a su vez, lo haga llegar a todas las masas juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS (aliento y fe de nuestro Estado Nacional) mi recuerdo emocionado a quien supo cumplir en todo momento (tan ejemplarmente sus deberes para con la Patria.

Al frente de la legión de nuestros caídos, sangre bendita de héroes y mártires, promesa del futuro, Onésimo Redondo: ¡Presente! ¡Arriba España! ¡Vuestro jefe, Francisco Franco.»

Y en su altar de piedra, Onésimo se habrá estremecido al escuchar estas palabras, tan de su estilo y su ideario. La doctrina que regó con su sangre da frutos magníficos, y guardan su reposo, en una guardia sin relevo, los pueblos de Castilla, los hombres de su misma raza.

VIDA LOCAL Y PROVINCIAL

OO EJEMPLARIO OO

A LA MUJER ESPAÑOLA

En San Lorenzo

El Rosario de la Aurora saldrá mañana, a las seis, de la iglesia de San Lorenzo, aplicándose, así como el Santo Sacrificio de la Misa, en sufragio del alma del joven Antonio Chica (q. e. p. d.), muerto gloriosamente por Dios y por la Patria en el cumplimiento de su deber.

—Los cultos de la tarde, en San Pedro, se aplicarán también por el referido joven Antonio Chica.

Por idéntica sacrosanta Causa, entre repliegues de la misma Bandera, y derramando su sangre tan valerosa, como heroicamente, hará mañana un año ofrendaron sus vidas tras enconada lucha con las hordas marxistas en Siétamo los jóvenes oscenses Federico Cañiz Trián y Luis Durán Aznar.

Ha transcurrido un año; y nos parece fué ayer cuando sus cadáveres desfilaron por las principales calles de nuestra ciudad ante la contemplación religiosa y aflictiva de un público numerosísimo, presidido por todas las autoridades, que se disputaba el alto honor de rendir el último tributo a quienes de manera tan ejemplar fueron de los primeros en señalar la ruta para el logro de las definitivas y máximas conquistas que la nueva España reclamaba.

Por ser ese el único camino que trazaron Luis Durán y Federico Cañiz, al conmemorar el aniversario de su eterna separación, no es posible exteriorizar aquella pública y solemne condolencia; pero sí es momento obligado y oportuno para que elevemos nuestras plegarias a fin de que desde el Cielo, tan justamente merecido, intercedan por el logro del Ideal que ellos ambicionaron hasta morir: la defensa de la Patria.

A todos los suyos renovamos el pésame más sentido.

CARMELO LÓPEZ VINUÉ
¡Voluntario de Santiago!

¡Presente!

Compañero antiguo de Acción Católica, supo de persecución y contrariedades, que sufrió con firmeza, hasta que iniciado el glorioso

movimiento nacional, ratió con su gesto ejemplar el valor de sus creencias y durante su estancia entre nosotros dejó imperecedero recuerdo de sus prendas individuales.

Católico ejemplar, fué en todo momento digno exponente de la formación llevada a cabo en las filas de Acción Católica; valiente y sufrido, conservó en los momentos de peligro su serenidad habitual; culto, fué siempre consciente del deber y supo cumplirlo con exactitud.

Buen estudiante, era frecuente verlo por la trinchera con los libros en la mano, añadiendo nuevas y más fuertes razones a sus Ideales, a sus miras puestas en los principios de la Santa Tradición.

—Si no estuviese aquí, estaría en el Requeté—me dijo hace pocos días. Y su semblante reflejaba toda la serenidad de su espíritu.

Y fué en un día sereno y cálido de estío; día de calma y de silencio, sólo turbado por el silbido de algunas balas inciertas... Pasó una de tantas y se llevó su vida preciosa.

Dios lo quiso así...
¡Descanse en paz!

Un santiaguista de A. C.

De la Alcaldía

Existencias de piensos

Para dar cumplimiento a circular de la Sección Agronómica de esta capital, fecha 29 de los corrientes, se ordena a todos los cosecheros, almacenistas y poseedores de productos destinados a piensos de ganado de este término municipal, presenten en esta Alcaldía, en el improrrogable plazo de tres días, declaración jurada de las existencias que en el día de la fecha posean de cebada, avenas o cualquier otra clase de pienso.

Se advierte que la falsedad u ocultación serán sancionadas con todo rigor.—Huesca, 30 de Julio de 1937.—II Año Triunfal.

VIVA EL EJERCITO
ARRIBA ESPAÑA!

Junta Recaudatoria civil

Recaudación de derrama

Por el presente se hace saber que la Recaudación de la derrama girada sobre el líquido imponible de fincas rústicas y urbanas, cuotas de contribución industrial y de comercio, de utilidades y capitales dados a préstamo, según las normas aprobadas por el Excmo. Sr. General, Jefe del 5.º Cuerpo de Ejército, se llevará a cabo en los mismos plazos que la recaudación de las contribuciones del Estado correspondientes a este tercer trimestre de 1937.

En el «Boletín Oficial» de la provincia número 158, correspondiente al día 22 del actual, se inserta la pertinente circular del Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda, sobre el cobro de las referidas contribuciones y derrama acordada por esta Junta, fijándose en ella las normas para su recaudación.

Por tanto, el período voluntario para el pago de los recibos de dicha derrama por los contribuyentes de las zonas recaudatorias de Embún, Huesca y Jaca, será de los días 1.º al 31 de Agosto, el primero de ellos, y del 1.º al 10 de Septiembre, el segundo. El período de cobranza ejecutiva será también el mismo marcado en dicha circular para las contribuciones del Estado, corriendo la recaudación, tanto voluntaria como ejecutiva, a cargo de los recaudadores de Hacienda.

Lo que en cumplimiento de las disposiciones vigentes, se pone en conocimiento de los señores contribuyentes y público en general por medio del presente anuncio.

Huesca, 30 de Julio de 1937.—II Año Triunfal.—El Presidente, Ignacio Pérez Calvo.

Junta municipal de subsidio pro combatientes

Se pone en conocimiento de los que tienen concedido el subsidio pro combatientes, que durante los días 31 de los corrientes y del 2 al 5 del mes de Agosto próximo y horas de diez a doce de la mañana, se hará efectivo el importe correspondiente al mes de la fecha.

Para ello tendrán que presentarse los interesados o bien aportar el correspondiente recibo y fe de vida expedido por el Juzgado donde residen.

Huesca, 29 de Julio de 1937.—II Año Triunfal.—El Presidente, José María Lacasa.

Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales

DONATIVOS

En metálico

Pueblo de Riglos, 50 pesetas.
Montmesa, 65.
Biscarrués, 68'60.
Berdún, 82.

En especie

Pueblo de La Paúl, 14 docenas de huevos.

Las tormentas de ayer

El calor sofocante que durante varios días veníamos sufriendo, se tradujo en la tarde de ayer en varias tormentas que se desencadenaron con furia y aparato, descargando abundante cantidad de agua. Dicho cambio atmosférico ha sido muy beneficioso.

VISADO POR LA CENSURA

Patria

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

COSO BAJO, 9-11 HUESCA

Tarifa de publicidad

Los anuncios de esta sección se publicarán en página de texto, sin determinar. Medida: La página se divide en seis columnas de 53 milímetros de ancho. Estos anuncios se medirán por línea del cuerpo 9 y ancho de columna de 53 milímetros.

PRECIOS

| | |
|----------------------------|--------------|
| Línea | 0'15 pesetas |
| Una página | 100'00 » |
| Media página | 75'00 » |
| Cuarto de página | 30'00 » |

ANUNCIOS OFICIALES, COMUNICADOS, GACETILLAS, ETC.

| | |
|------------------------------------|--------------|
| En primera plana (línea) | 0'50 pesetas |
| En segunda plana » | 0'40 » |
| En tercera plana » | 0'25 » |
| En cuarta plana » | 0'40 » |

ESQUELAS MORTUORIAS

| | |
|---------------------------|-------------|
| Una plana | 300 pesetas |
| Un tercio | 150 » |
| Cuatro columnas | 65 » |
| Dos columnas | 30 » |

En estas horas graves de nuestra Patria querida, la Confederación de M. C. de E. se dirige a ti, mujer española, y te dice delante de los mártires, de los héroes, de los heridos y de los que sufren:

Mientras una tercera parte del suelo español gime bajo la esclavitud soviética, tú, mujer española, no tienes derecho a tomar la vida como un tablillo de frivolidad, de risa.

Mientras las familias españolas y cristianas lloran por cristianas y españolas la muerte y la cárcel de sus hijos y deudos, tú, mujer española, no puedes disipar el tesoro de tus sentimientos, en espectáculos, bailes, cafés y paseos donde se hace mercado de la sensualidad.

Mientras la sangre caliente de centenares de millares de mártires fecundiza la tierra española y purifica las calles de nuestras ciudades oprimidas, tú, mujer española, no debes proñar con tus desnudeces latierra española, que es ya templo y coliseo.

Mientras sufren en los presidios y agonizan en las checas soviético-anarquistas nuestros más dignos caballeros y las mujeres más ejemplares, tú, mujer española, no puedes gozar sin medida y sin freno.

Mientras nuestros soldados y

voluntarios cierran entre sus doctores sus carnes desgarradas, tú, mujer española, no tienes derecho a exhibir las tuyas con impudor y desvergüenza.

Mientras nuestros soldados y voluntarios hacen a Dios y a la Patria la donación de su vida en los campos de batalla, tú, mujer española, dedicándote a gozar, a flirtear y a corromper las costumbres eres

Traidora a tu Patria.
Traidora a tu fe.

Despreciable para todos.
Y digna de nuestra repulsa.

Mujer española, en estos momentos graves para la Patria querida, tu norma de vida no puede ser la frivolidad, sino la austeridad; tu puesto no son los espectáculos y los paseos, y los cafés, sino el templo y el hogar.

Tus adornos y tus arreos no pueden ser las modas inmundas de la Francia judía y traidora, sino el recato y el pudor de la moral cristiana; tus ideales no pueden cifrarse en levantar oleadas de concupiscencias carnales, sino en mitigar dolores en los hospitales y en los hogares.

Tu deber no está en procurarte una vida fácil, sino en educar a tus hijos, en sacrificar tus gustos, y en ayudar a España.

XX.

Bando referente a requisas

Don Andrés Saliquet y Zumeta, General Jefe del Ejército del Centro,

ORDENO Y MANDO:

El Bando referente a requisas repartido por el Ejército del Norte para su publicación por las diferentes autoridades queda modificado en la siguiente forma:

1.º A partir de la publicación de este Bando, queda terminantemente prohibida toda clase de requisas que no sea ordenada por los excelentísimos señores General Jefe del Ejército del Centro, Generales de Cuerpos de Ejército y Generales Jefes de las Divisiones.

2.º Cualquier otra autoridad que juzgue necesario requisar, lo solicitará de la que directamente dependa entre las antes citadas.

3.º La requisas efectuada por autoridades o por organizaciones que no sean de las enumeradas en este Bando o por particulares, será sancionada con toda energía, y se dará cuenta al Jefe Militar más próximo.

4.º Los propietarios, sometidos a requisas no autorizadas por este Bando, quedan obligados a denunciar el hecho por el conducto más rápido.

Valladolid, 1.º de Julio de 1937.—El General Jefe del Ejército del Centro, Saliquet.

Jefatura provincial para prensa, radio y propaganda del Estado

Bajo el patronato de la Excm. Sra. D.ª Carmen Polo de Franco, se ha creado la obra

Lecturas para el soldado

con el fin de proveer de tan merecida recreación a nuestros combatientes, en general, y en particular a los que, hospitalizados por las heridas sufridas en campaña o enfermedades adquiridas en los frentes, sufren por la Patria los monótonos días de la convalecencia que deben y pueden ser paliados por la generosidad de los buenos patriotas.

A este efecto, por medio del presente se hace un llamamiento a todos los buenos españoles, para que tengan a bien donar la mayor cantidad de libros y revistas posibles, y conseguir con ello hacer más llevaderas las horas a los que luchan por España.

Los donativos podrán hacerse en la Jefatura Provincial (Gobierno civil) y en los pueblos, en los sitios que al efecto se indiquen por los delegados locales nombrados en las cabezas de partidos y pueblos de más de diez mil habitantes.

DITORIAL V. CAMPO Y C.ª

La Casa del Magisterio

IMPRENTA. LIBRERIA
ENCUADERNACION

TALLERES:
Cuatro Reyes, 2
Tel. 238

LIBRERIA:
Coso Bajo, 9-11
Tel. 1

HUESCA

NINGUN PLACER EN LA RETAGUARDIA SIN UN SACRIFICIO POR LA VANGUARDIA

He ahí el lema que no hay que olvidar.

¿Y qué mejor placer y recreo y satisfacción que la lectura de un periódico humorístico que nos alegra, nos distrae y aleja de nosotros el tedio y la preocupación? Es natural, pues, que busquemos ese descanso y ese placer.

Pero para ello, el periódico que compramos, que leamos y que propaguemos, debe ser

“La Ametralladora”

Primero: porque LA AMETRALLADORA es el mejor periódico humorístico, con páginas a cuatro colores; dibujos de Lilo, Tono, Maño y Arostegui; teatro humorístico; parodia de periódicos rojos, etc., etc.

Segundo: porque su precio — 25 CENTIMOS — es sumamente económico.

Tercero: porque, además y sobre todo, POR CADA EJEMPLAR QUE COMPRAMOS, SE REGALAN DOS GRATIS A LOS COMBATIENTES.

Y los combatientes tienen perfectísimo derecho—mucho más que nosotros—a reír y a tratar de olvidar las penas y fatigas.

Y es una obra de caridad el facilitárselo.

TODO POR 25 CÉNTIMOS.

El recreo, el placer, la alegría.

Y el medio de que los combatientes de vanguardia puedan participar también de este placer.

Españoles todos de la retaguardia, ayudad a vuestros hermanos de la vanguardia, comprando todos “La Ametralladora” el semanario

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Huesca: un mes 3,00 Ptas.
En provincias: un trimestre 9,00 ,,
Extranjero: un año 70,00 ,,

EJEMPLAR: 15 CÉNTIMOS
Número atrasado: 25 céntimos

Patria

Redacción y Talleres Teléfono 238
Administración. ,, 1

Apartado de Correos, 8

COSO BAJO, 9 Y 11 Y CUATRO REYES, 2
HUESCA

Continuó el avance de nuestras fuerzas en el sector de Albarracín, habiéndose ocupado los pueblos de Terriente y Galdón y varias posiciones de importancia, siendo duramente castigado el enemigo, al que se le hicieron prisioneros y se le cogió abundante material de guerra

Crónica del frente de Madrid

Un grupo de más de cien rojos que han llegado a nuestras líneas se muestran muy extrañados al ver que se les da de comer espléndidamente

SALAMANCA.—En el sector de Brunete hubo necesidad de formar batallones dedicados a enterrar los numerosos cadáveres abandonados por el enemigo, y siguen esas fuerzas cumpliendo su misión.

Son muchos los detalles que revelan la situación por que están atravesando los rojos.

Un grupo de más de un centenar de milicianos marxistas que huyeron de sus cuartos para venir a nuestras filas, se les ha dado de comer una excelente paella y pescado. Estos milicianos no salían de su admiración al ver que se les daba aquella comida espléndida que, por lo visto, hacía mucho tiempo que no habían encontrado algo parecido donde hasta hoy habían permanecido.

En otro sector de este mismo frente, desde una trinchera enclavada cerca de las nuestras, los rojillos pidieron a nuestros soldados una tregua. Durante ella exhibieron a una muchacha joven desprovista de todo vestido a la vez que decían que entregarían otras cinco como aquella si los nuestros les facilitaban asistencia médica. Como se ve, los rojos, que sintieron un raro placer en asesinar a tantos médicos, ahora se encuentran con la falta de la asistencia que los mismos proporcionan.

Un joven de Falange Española a diario dirige la palabra a los rojos y consigue que, cuando comienza su charla, cese el fuego enemigo para oír su disertación con toda atención. Es tal la confianza que tiene en el dominio que ejerce con su palabra sobre los rojillos, que este bravo muchacho de la camisa azul, sale de la trinchera y se coloca sobre la de sus contrarios y, sereno, les habla durante una hora.

Un día, terminada la charla correspondiente, los milicianos anunciaron a nuestro falangista que al siguiente día acudiría para entablar controversia un Comisario político bolchevique.

Muy contento acudió el orador falangista, pero por más que esperó la llegada del anunciado charlista rojo, no compareció. Aprovechó esta deserción el camisa azul para hacer una brillante disertación sobre la labor de los jefecillos rojos. Tal fué su argumentación, tanto calor puso en sus palabras, que aquella noche cuarenta milicianos abandonaban las trincheras rojas y eran luego recibidos en las nuestras. Habían sido ganados por la elocuencia del propagandista falangista.

Visado por la censura

La guerra en el frente de Madrid

Los rojos del sector de Brunete se hallan en situación desesperada por la falta de agua y por el problema sanitario, bien peligroso

MADRID.—La situación en que se hallan las fuerzas del Ejército rojo del sector de Brunete se encuentran en una situación de verdadera catástrofe. Carecen de agua y no puede realizar las curas a los muchos heridos que todavía no pudieron recibir asistencia médica en regla. Además, carecen de medios de transporte de estos heridos a Madrid. Y el transporte que se hace, en escasísima proporción, tropezando con muchas dificultades, ya que las carreteras se encuentran destrozadas al haber sido barridas furiosamente por el fuego de nuestros cañones.

El material sanitario que Miaja ha enviado, pese al gran número de ambulancias y de sanitarios, es insuficiente. Y es que de esos contingentes de soldados sanitarios, casi todos ellos han tenido que ser empleados en la obra de dar sepultura a los montones de cadáveres cuya descomposición constituye un grave problema sanitario. Las ciento catorce ambulancias son también insuficientes para el transporte que, como decimos, se hace con enormes dificultades.

La pretensión del mando rojo

SALAMANCA.—Continúa dominando la calma relativa en el frente de Madrid. En el sector de Brunete nuestras fuerzas se en-

cuentran ya muy próximas a Villafranca del Castillo.

El mando rojo, viendo la impotencia de sus hombres para contener nuestro empuje, pretende constituir una línea entre Villafranca del Castillo y Villanueva de la Cañada con el propósito de proteger el sector de El Escorial.

Algunos milicianos que han sido hechos prisioneros últimamente, han manifestado que una de las causas que más influye en el tremendo desastre bolchevique en Brunete, ha sido la acción maravillosa de nuestra artillería.

Dos tenientes pertenecientes al Cuerpo de Sanidad, que se pasaron a nuestras líneas han manifestado que también fué causa de la derrota del Ejército marxista las profundas divergencias existentes entre el Gobierno rojo y los mandos militares.

Prieto, convertido en Generalísimo marxista, quiso indicar la forma en que habría de hacerse la gran ofensiva sobre el cerco que asfixia a Madrid. Esta intromisión de Indalecio Prieto molestó mucho a los mandos rojos militares, dando lugar a incidentes vivos.

La superioridad de las tropas del General Franco se ha puesto de manifiesto, una vez más, en las acciones desarrolladas en el frente de Madrid. Los milicianos rojos

que han intervenido en la lucha se dan perfectamente cuenta de ello y por tanto huyen de sus filas y van a las nacionales.

El número de deserciones del campo marxista es grande y a diario el chorro de hombres a nuestras filas sigue sin interrupción.

Después del desastre

MADRID.—A consecuencia del desastre de Brunete, se han creado entre los mandos rojos situaciones de gran violencia. Han repercutido en el Cuartel General del Mando rojo establecido en Torrejón de Ardoz. Allí, dos capitanes que pertenecían al Estado Mayor de Miaja han sido fusilados. Un capitán que actuaba como ayudante de campo del mismo general, ha sido relevado del cargo y encarcelado más tarde. Se sabe que otros jefes del Estado Mayor de Miaja han sido ejecutados. Llegan noticias confirmando la

muerte del jefe de la cuarta Brigada Internacional. Este, al ver que iba a ser hecho prisionero por nuestras fuerzas, se suicidó. Su ayudante y otros oficiales de esa Brigada fueron apresados por las fuerzas de vanguardia de nuestro Ejército.

El servicio de recuperación trabaja sin descanso en la recogida, clasificación y envío del armamento cogido al enemigo en el campo donde se desarrolló la gran batalla de Brunete. Es este botín de material, indudablemente el más grande de cuantos se ha cogido a los rojos desde el comienzo de la guerra.

Lo que recomienda Miaja

MADRID.—El general rojo Miaja, al recibir a los periodistas, les ha rogado que cesen en sus comentarios sobre la gran batalla de Brunete. Todas las informaciones de guerra son sometidas a una censura muy estrecha.

La charla del general Queipo de Llano

Comentó extensamente el general en su charla de anoche la actitud digna del Gobierno inglés en el asunto español. Hizo destacar la contestación clara y justa dada por el primer lord del Almirantazgo a un diputado laborista que interpeló por la actuación de los buques nacionalistas que detienen a barcos ingleses en las proximidades de Santander.

Se le contestó que el pretender abastecer de víveres o retirar contingentes de Santander supondría tanto como apoyar a uno de los bandos beligerantes en la guerra. Los barcos ingleses podrán apoyar a sus mercantes en aguas que no sean jurisdiccionales españolas; si su apoyo lo llevarán hasta dentro de tales aguas sería tanto como hacer la guerra en favor de un bando, cosa—añadió—que estoy dispuesto resueltamente a que no suceda mientras esté yo en el puesto que ahora desempeño.

Estas manifestaciones—añadió el general—han sido muy bien acogidas por el verdadero pueblo inglés.

Dijo luego que la verdad va imponiéndose hasta en periódicos que antes han hecho campaña contra los nacionales. Así ha ocurrido

con el diario «Le Temps» que ahora excita a Inglaterra a cumplir con su deber, ya que su Gobierno no tendrá más que elegir entre la causa del orden, de la paz y de la justicia, o a la del atropello, de la anarquía y del caos.

Se ocupó el general de Rusia y dijo que si en Europa, mejor dicho, en el mundo entero hubiese el predominio del instinto de conservación, Rusia no sería en modo alguno un factor que tener que ser considerado en el concierto de las naciones.

Porque se trata de un país donde impera el sistema del crimen, del terror y del saqueo. Sistema que se quería imponer en España, pero que no se consintió por la decisión de unos hombres dignos.

Añadió que parece seguro que se va a llegar a un acuerdo sobre la retirada de voluntarios y que por ello, Indalecio Prieto, que sabe lo que ello significa para la causa roja, ha ordenado la movilización de hombres y más hombres, aunque, naturalmente, ha ocultado el motivo.

Dió cuenta el general del desarrollo de la guerra en el día de hoy y terminó leyendo la lista de donativos recibidos.

Información Internacional

El acercamiento italoinglés

MUNICH.—La Prensa alemana en general se viene ocupando con gran extensión del acercamiento en las relaciones italoinglésas con motivo de las entrevistas celebradas entre los representantes de ambos países para tratar de las cuestiones de España. Se ha aprovechado la ocasión para tratar de cuestiones que afectan al Mediterráneo y al reconocimiento del imperio italiano.

Un periodista señala que hace tiempo ya que «Il Popolo d'Italia» publicó un documentadísimo artículo, atribuido a Mussolini, tratando de la situación internacional y la actitud de Inglaterra en las cuestiones de España. En ese artículo ya se preveía un próximo cambio de actitud de las potencias del Occidente sobre el gran problema español.

Otro periódico sintetiza la evolución inglesa diciendo que Inglaterra ha pasado del campo de la ficción al de la realidad.

Lea y propague PATRIA

Sobre el proyecto inglés

BERLIN.—Oficialmente se ha dado la confirmación de que se había recibido una comunicación inglesa sobre el proyecto de constituir un Comité de Naciones en el que figuren las que suscribieron el Pacto de Locarno.

Consejo de ministros en París

PARIS.—Esta mañana, en el Palacio del Eliseo, se han reunido los ministros para celebrar el último Consejo antes de comenzar a disfrutar de las vacaciones estivales. Presidió la reunión el Jefe del Estado francés.

Los puntos principales abordados por los ministros en este Consejo fueron los referentes a la cuestión española y los de finanzas.

El ministro de Relaciones Exteriores expuso a sus compañeros con todo detalle la situación internacional. Comentó el conflicto español, el cual entra en una fase de gran interés en sus repercusiones en el mundo internacional.

Actividad en el Ejército del Sur

Cansados ya los milicianos de combatir estérilmente, se pasan en masa a nuestras filas españolas

VITORIA.—Las fuerzas del Ejército del Sur han llevado a cabo una importante operación, con magníficos resultados, que ha permitido ampliar la base del frente hacia el Norte. Ha sido realizada con gran valor y decisión por los soldados del general Queipo de Llano.

El ataque que han llevado a cabo nuestras tropas tuvo una extensión de más de diez kilómetros de frente. Las fuerzas rojas fueron sorprendidas, pues nuestro ataque se preparó de manera tal, que sólo cuando los soldados españoles llegaron a pocos metros de las trincheras enemigas, los marxistas se apercebieron. Esto permitió que el asalto lo llevasen los nuestros sin encontrar gran resistencia, ocupando posiciones y trincheras con bastante facilidad.

Han quedado importantes posi-

ciones en nuestro poder, entre ellas Campo Alto y Punta Grande.

Nuestro ataque se convirtió luego en desastre para las fuerzas rojas, que en masa se han pasado a las filas de España.

Compactos contingentes rojos, cansados ya de esta pelea que ven perfectamente que les es inútil, ya que el Ejército de Franco consigue cuanto se propone, abandonan las armas y se acogen a la generosidad de nuestro Caudillo.

Hoy lo hicieron en número superior a 2.000.

Se ha dado el caso de que buena parte de nuestras fuerzas estén dedicadas a servicios de vigilancia y conducción de los milicianos rojos que se pasaron a las filas españolas. En trenes especiales han sido conducidos a Talavera de la Reina y a otros puntos.

Millán Astray, ante el micrófono

La gran batalla de Brunete.—Dios da la victoria a quien la merece

SALAMANCA.—Por el micrófono de Radio Nacional, habló anoche, a las once y media, el glorioso General Millán Astray. Disertó sobre el tema: «Consecuencias de la gran batalla de Brunete».

La batalla de Brunete—dijo—ha terminado con una gran victoria nuestra.

El enemigo realizó un ataque frontal con ensanchamiento de su base para atacarnos por dos lados. Para ello preparó una extraordinaria cantidad de elementos: aviación, armamento y grandes contingentes de tropas. Y cómo se desenvolvió la batalla de Brunete en el frente rojo?

La aviación, muy numerosa en los primeros momentos, pronto fué puesta fuera de combate con pérdida de más de la mitad de sus efectivos.

El resultado de los combates aéreos fué darnos para nosotros el pleno dominio del aire.

En la tierra prepararon los rojos gran cantidad de material: carros rusos, cañones y ametralladoras. Pero como el rendimiento de las armas depende del tino y del corazón de quienes las manejan, ese material rojo dió poco rendimiento. Consecuencia de todo esto: el fracaso rotundo a pesar de su cuidada preparación y de la violencia que en su principio se quiso imponer a la ofensiva.

¿Consecuencias en nuestras líneas? La aviación nacional consiguiendo sus mayores triunfos, vencedora en la gran batalla aérea. Los soldados de tierra arrollando a los rojos. Mucho de aquel material acumulado

por el enemigo, ya está en nuestras manos. Sus carros rusos, fracasados y gran número de ellos a nuestro servicio.

Millares de hombres a nuestras filas con armamento y con mandos, al grito de ¡Viva España! Y nuestras tropas ante los grandes contingentes enemigos lanzados en masa firmes en sus posiciones. Se aguantó el furioso bombardeo y el intensísimo cañoneo. Y cuando los rojos se lanzan esperando no encontrar resistencia, allí está la Legión que, cantando su himno glorioso contiene la avalancha, ataca luego y destroza al enemigo. Y esa misma conducta heroica seguida por regulares, por los soldados de España, por las milicias de juventud que ama a la Patria.

Y llegan fuerzas de reserva. Van a la lucha cantando, confiados en que si caen frente al enemigo, sus almas irán al cielo; y si heridos quedan, sus compañeros los recogerán para atenderlos solícitamente.

La batalla de Brunete terminó con una gran victoria nuestra. Y los soldados de España han de dar sepultura a los numerosos muertos de los perversos que constituyen el hamba internacional encuadrados en las Brigadas y de los infelices rojillos engañados que son llevados a la lucha con la amenaza de muerte y ametrallados, si no resisten, por extranjeros.

¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva el Generalísimo! ¡Viva la Legión!

Dios da la victoria a quien la merece.

El ministro de Finanzas expuso la situación económica en que se encuentra Francia. El total de los gastos extraordinarios que habrán de ser satisfechos durante el año próximo se eleva a la respetable suma de diez y ocho mil millones de francos. La casi totalidad de ellos se destina al rearme.

El ministro propuso que esta fabulosa cifra sea salvada merced a un nuevo impuesto y con la crea-

ción de nuevos impuestos que gravan la economía.

Yacimientos petrolíferos

DAMASCO.—Se anuncia que han sido descubiertos en el Valle del Eufrates ricos yacimientos petrolíferos que han de dar grandes rendimientos.

Edit. V. Campo y Comp. - Huesca